

警惕大气治理中的“花样文章”

微观点:少数地方有关部门对大气数据的造假手段不但很低级,而且很容易引发公众的不满与质疑,损害政府的公信力。

■苑广阔

近日有媒体报道,河北省石家庄市新华区五七路街道办事处雇佣保安在辖区的一段路上对过往货车进行阻拦,而拦车的目的,是因为该路段上有一个大气环境监测站,为了保证大气环境监测的数据“好看”,所以禁止货车通行。这一欲盖弥彰的做法在当地引起很大的争议。

前几天,西安市长安区环保局下属的空气监测站工作人员,利用和自截留的监测站钥匙进入监测站,通过棉纱堵塞空气采样器的方式,干扰空

气数据的采集,造成该站自动监测数据多次出现异常,影响了国家环境空气质量自动监测系统的正常运行。此事经媒体曝光以后,舆论哗然,当地环保局局长、监测站站长、副站长等数名官员被警方带走调查处理。

无独有偶,发生在石家庄市新华区和西安市长安区的这两起事件,虽然发生的地点不同、干扰大气监测的手段也不同,但是在性质和目的上,却如出一辙,那就是利用违法违规的手段,对大气环境监测工作进行人为的干扰和破坏,目的是让当地

的大气环境监测数据更好看、更漂亮,进而为环保部门或地方政府的官员“加分”。

少数地方环保部门和官员在大气数据监测工作中的弄虚作假,从一个侧面说明国家对大气环境监测和治理的重视,尤其是随着大气环境治理和官员政绩考核、职务升迁挂钩之后,地方政府和官员确实越来越重视大气污染和治理问题了,应该说这是值得肯定的一件事。但是如果地方环保部门和官员把重视变成了弄虚作假,大做“花样文章”,采用类似棉纱堵塞空气采样器、在马路

上设点拦截过往机动车辆的行为,显然是掩耳盗铃、欲盖弥彰,只会让当地的大气质量变得更加糟糕。

这样一来,不但丝毫无助于当地空气质量的好转,而且因为监测数据的造假和失真,会给国家环保部门正常的大气监测工作带来干扰和破坏,进而影响了大气治理决策的制定,甚至影响相关法律法规的完善和出台。正如有网友所说,你能堵住空气采样器,但是堵不住老百姓的鼻孔;你能拦截一条马路的过往车辆,却不可能拦截所有道路的过往车辆。

所以这样的造假手段不但很低级,而且很容易引发公众的不满与质疑,损害政府的公信力。

这其实也在提醒上级政府有关部门,我们现在的工,作,已经不单是进行大气监测和治理,而且还要防止地方政府和环保部门在大气监测和治理过程中的数据造假、人为干扰和破坏!加强大气治理工作,是建立在对当前空气质量、大气状况的客观了解和认识之上的,如果连真实情况都不了解,又何谈后续的治理,何谈空气质量的好转?

可叹的 临危不惧

据媒体报道,10月29日凌晨零时许,武汉江夏金龙大街黄家湖大道发生一起交通事故,一年轻小伙被撞身亡。民警和急救人员冒雨赶到现场发现,此处没有路灯,一名小伙躺在地上,已没有呼吸。距其10多米外的地上,一部手机正播放着电视剧。

毕传国 画



■刘芯倩

11月7日,交通运输部公布了《出租汽车驾驶员从业资格全国公共科目考试大纲》,明确了网约车驾驶员考试的具体内容和方式。根据大纲,出租汽车驾驶员从业资格全国公共科目考试实行全国统一考试大纲。考试方式实行全国统一题库,采用计算机系统随机抽题的方式考试,满分100分,80分及以上为考试合格。

网约车作为一项新事物从出现至今,其运营模式、安全管理等问题就受到社会关注,对于其身份地位是否合法更是备受公众争议。这次交通部公

网约车考试势在必行

微观点:网约车作为一项新事物从出现至今,其运营模式、安全管理等问题就受到社会关注。这次交通部公布的网约车司机考试大纲,显示相关部门向完善网约车管理体系迈出了一步。

发布的网约车司机考试大纲,尽管处于起步阶段,但我们需要对它给予肯定,因为这再次证明了相关部门向完善网约车管理体系迈出了一步。已经开始实施的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》明确了网约车的合法地位,将处于尴尬境地的网约车的安全隐患,而参与考试则

纳入了出租车管理范围,使得网约车在受法律保护的同时也受法律的约束,而网约车考试这一规定的出台,是对前面新政的有效补充,给网约车再上了一层“保险”。

网约车新政中准入门槛的提高从源头上减少了网约车的安全隐患,而参与考试则

能进一步筛选出高素质低风险的驾驶人员,无论是对乘客还是网约车市场健康发展都十分有利。而且,网约车考试内容新政所占比重最多,这是对网约车新政的无形推广和普及,也是为良好的网约车市场秩序铺路。

网约车安全问题是一个

老生常谈的话题,要想给乘客打造一个安全的乘车环境,相关的监管部门任重而道远。希望这次网约车考试大纲的公布,能进一步将网约车规范化、安全化,知道,考试不是网约车走上的“打压棍”,而是网约车走上制度化的“指挥棒”。

让关爱的阳光精准洒到 每个留守儿童身上

微观点:制度建设只是关爱与保护留守儿童工作的第一步,能否取得成效关键要看落实。让每个留守儿童都能有一个健康、快乐的成长环境,需要从城市到农村,政府、家庭、学校、社会等各方面通力协作。

■蔡馨逸 张逸飞

根据民政部近日公布的数据,经过精准摸排发现,目前全国农村留守儿童数量为902万人。这一数字虽然比此前研究报告推算6102万人大幅减少,但依然庞大。这意味着关爱和保护农村留守儿童、让阳光精准洒到每个留守儿童身上,仍任重道远。

父母不在身边、生活缺少照料、学习缺乏引导、心事无人诉说,不少农村留守儿童遭

遇着物质与精神的双重贫困。近年来发生的多起农村留守儿童受到人身伤害甚至身亡的事故,一次次刺痛人们的神经。

事实上,政府部门历来高度重视农村留守儿童问题,在切实保护留守儿童权益方面制定了相关制度。今年2月,国务院出台了《关于加强农村留守儿童关爱保护工作的意见》,对家长、学校、政府和社会力量的职责作出规定,以确保农村留守儿童

得到妥善监护照料和更好关爱保护。随后,山东、陕西、甘肃、湖北等地也出台了地方性实施意见。

然而,制度建设只是关爱与保护留守儿童工作的第一步,能否取得成效关键要看落实。不可否认的是,目前政策落实不到位的情况在一些地方依然存在,一些问题还带有普遍性。比如,建立的留守儿童救助机构覆盖范围有限,难以满足实际需求;关爱留守儿童的活动流于形式,成为逢年

过节才有的“福利”;帮扶工作团队不够专业,只注重留守儿童生活上的温饱,忽视他们内心的孤寂。

同时,据此次摸排统计,超过90%的农村留守儿童分布在中西部省份,江西、四川、贵州等省的农村留守儿童数量都在70万以上。家庭监护缺失问题在摸排中仍较为突出,有36万儿童只能留守农村、无人监护。

让每个留守儿童都能有一个健康、快乐的成长环境,

基层在线

桐庐供电:安全设备自查自纠

近日,为保障日常检修以及抢修工作的顺利开展,桐庐县供电公司变电检修专业组织专人仓库开展安全工器具、仪器设备全面自查工作,实行“设备淘汰制”。

据悉,该供电公司变电检修专业负责桐庐电网22座变电站的日常检修维护工作,安全工器具是否合格直接影响到日常检修工作能否正常开展。此次自查重点对安全工器具、仪器仪表的试验周期、使用情况进行了全面梳理,对发现超周期的仪器设备严格禁止带入现场使用,并安

排专人尽快联系省电力科学研究院进行设备送检;对已损坏的仪器设备尽快联系厂家送修,做到尽量不耽误日常工作的开展;对不合格的工器具严格实行“淘汰下岗”,并按公司流程报废,杜绝不合格工器具流入施工现场,确保一线员工的安全。

下阶段,该供电公司将继续开展工作现场的安全工器具和仪器设备的检查,将这项工作做到常态化,让员工思想上主动从“要我安全”变成“我要安全”,确保现场工作安全、高效地开展。

李宁

“全域旅游看衢州” 外埠媒体采风走进江山

日前,“全域旅游看衢州”电视媒体旅游节目邀请赛走进江山,来自省内外的多家媒体记者来到衢州市多个旅游景区,进行采风拍摄、节目录制。

据了解,此次活动是由衢州市委宣传部、浙江广播电视台主办,旨在通过电视媒体的旅游节目邀请赛,提升衢州旅游知名度和影响力,促进地方旅游业发展,打响旅游品牌。

已有上海台、苏州台、金华台等多家媒体摄制组分别前往江郎山、廿八都、清漾等地进行为期三天的采访拍摄,并将录制的节目在当地播出,让当地的人民感受江山旅游的魅力。

雷丹 毛朝阳

“记住父母生日” 养成感恩心态

微观点:记住父母生日看起来不是问题,但现实中很多人往往被“难倒”。《浙江省中小学生日常行为规范(征求意见稿)》把“记住父母的生日,并在父母生日时,能主动表达感恩之情”列入其中,有利于帮助孩子从小养成感恩心态。

■张绪才

与我们不同,美国的大多数孩子是记得住父母生日的。据一家专业研究机构的调查显示:在2000名8~17岁的受访人中,记得双亲生日日期的孩子占98.2%。我们之“低”,他国之“高”,这看似一种简单的不对称,却折射出了中国当代教育的隐忧与缺失。

百善孝为先,孝敬父母不仅是中华民族的传统美德,更应该成为每个家庭成员应尽的义务,这也是人的基本品德。为什么做子女的总是习惯了对陌生人热情,对亲人冷漠,让父母成了“最熟悉的陌生人”?说明子女对父母的关心不够,与父母渐行渐远。这背后是感恩心态淡化。可这一切并非只是孩子的问题,也有“输入”不够的问题。

记住父母生日看起来不是问题,但现实中,有很多年轻人被问起父母生日时,却往往被“难倒”。而一组来自第一调查网的数据显示:仅有10.8%的人记得母亲的生日,仅13.9%的人记得父亲的生日,52.2%的人什么都不记得。可见,对于一生最需感恩的父母,这方面的起码人生准则却表现得并不乐观。

贪官为何 热衷于加入作协

微观点:中国作协取消已被定罪判刑者中国作协会籍,是应该的,也是必须的。但是,如果事先就能将“火车轰隆运煤忙”之类的“诗人”挡在作协门外,岂不是更好?

■郑建钢

省安监局党组书记李永新的最大爱好之一。李永新主政鹤煤时,5年内出书8部,这是远超莫言的节奏。那么,这8部作品到底是什么货色?部分鹤煤职工曾表示,李永新真实“水平不高”,其诗集中类似“火车轰隆运煤忙,运到江边发电厂”等句,常被引为笑谈。写诗水平不高并不妨碍李永新“文化人”形象的打造,更不妨碍李永新贪污水平的高超。判决书显示,2006年6月,李永新为出版《李永新诗词书集》,利用职务之便,安排鹤煤集团下属6个矿报销出书费用64.2万元人民币。2006年11月,时任河南某文化研究会会长的张某邀请李永新共同署名出版《中华圣人》丛书。书印成后,1000套书被摊销至鹤煤集团下属单位,所得98万元卖书款归李永新所有。

方竟成、李永新等人,一边著书立说,诲人不倦;一边利用职务之便,捞起钱来也毫不含糊。他们为什么会那么热衷于加入作协?作协会员到底有什么样的吸引力?

一方面,作协会员是一块颇为引人且又高大上的金字招牌,毕竟是文化人的标志,一旦头上有了这么一个光环,顿时含金量十足,而且可以名利双收。不管是谁,不管肚子里有多少墨水,就算挤破脑袋也想进去。你难道听说过有官员哭着喊着要加入木兰拳协会、广场舞协会?当然没有。这种既没有实惠,又没有名气的协会,谁稀罕!

另一方面,以作协会员之名,行腐败之实,实惠多多,而且非常隐蔽。

比如,舞文弄墨是原河南

常山公路:路面修补保通畅

近日,常山县公路管理局有效利用沥青再生料对县道中球线路面进行修补,该路段是通往千家水库景区的必经之路。当日早上7点30分左右,定阳公路管理站全体职工就上路修补(如图),当天修补路面3.5公里。 刘云峰 刘良国

